
Examen de Laboratorio de AER
Septiembre2006
Tiempo: 1 hora
No se pueden usar ni libros ni apuntes. Se recuerda que esta parte vale el 30% de la nota de la asignatura

Cada pregunta se puntuará sobre 2´5 puntos
1.- Escribe la secuencia de comandos que usarías para configurar las interfaces de un router que actúa como DCE en la interfaz S0 y como DTE en la interfaz S1, con las siguientes direcciones y parámetros:

	F0= 192.5.5.1 / 24

SO =  201.100.11.1 / 30

S1 =  200.200.200.2 / 30

Velocidad enlaces serie: 128 kpbs
	Suponer que acabamos de arrancar el minicom y el router y tenemos el siguiente prompt:

Router>


Enable

Configure terminal

interface f0

ip address 192.5.5.1 255.255.255.0

no shut

interface serial0

ip address 201.100.11.1  255.255.255.252
clock rate 128000
no shut

interface serial1
ip address 200.200.200.2  255.255.255.252

no shut

	2.- Introduce los 4 comandos que permitirían configurar una lista de acceso que no permita a ET-1 recibir tráfico del router, sabiendo que además pueden haber otros ordenadores en esa LAN que si que deben poder seguir recibiendo trafico normalmente. Se supone que tenemos en estos momentos el siguiente prompt:

Router(config)#


	
[image: image1.wmf]S

1

S

0

ETH

0

ET

1

10

.

2

.

2

.

3




Router(config)#access-list 1 deny host 10.2.2.3
Router(config)#access-list 1 permit any
Router(config)#interface Ethernet 0
Router(config-if)#ip access-group 1 out
3.- Configuración del protocolo OSPF

a) Habilitar el OSPF en el router Lab_A para todas las conexiones FastEthernet y serie utilizando routing jerárquico, con múltiples áreas. El area 0, correspondiente al área backbone (troncal) se corresponde con toda la red (líneas serial), mientras que cada LAN (medio compartido) se corresponde con áreas enumeradas desde la LAN 1 de FastEthernet 0 correspondiente al router Lab-A a la LAN compartida por Lab_D y Lab-E (de izquierda a derecha en la maqueta). 

Router(config)#
Router(config-router)#
(añade las líneas que consideres necesarias)

Lab_A(config)#router ospf 1
Lab_A (config-router)#network  205.7.5.0 0.0.0.255 area 1

Lab_A (config-router)#network  192.5.5.0 0.0.0.255 area 2

Lab_A (config-router)#network  200.200.200.0 0.0.0.255 area 0

Lab_A (config-router)#network  201.100.11.0 0.0.0.255 area 0

Lab_A (config-router)#end

b) Suponiendo que tando en Lab_D como en Lab_E se ha habilitado OSPF, ¿Cómo conseguirías que Lab_E fuera elegido como el DR en el área 5?

Lab_E (config)#

Lab_E (config-if)#

Lab_D (config)#

Lab_D (config-if)#

Lab_E (config)#interface fastethernet 0

Lab_E (config-if)#ip ospf priority 50

Lab_D (config)#interface fastethernet 0

Lab_D (config-if)#ip ospf priority 2

c) ¿Cómo comprobarías los cambios de prioridad realizados?

Lab_D #

Lab_E #

Lab_D #show ip ospf interface fastethernet 0

Lab_E #show ip ospf interface fastethernet 0

d) ¿Qué comando utilizarías para ver el proceso de elección anterior?

Lab_D#
Lab_D#debug ip ospf events
[image: image2.emf]   Router Name= Lab_A   EO=  205.7.5.1   F0= 192.5.5.1   SO =  201.100.11.1   S1 =   200.200.200.2   MS(EO)= 255.255.255.0   MS(F0)= 255.255.255.0   MS(S0)=  255.255.255.252   MS(S1)=  255.255.255.252   Router Name= Lab_B   FO = 219.17.100.1   SO =   199.6.13.1   S1 =  201.100.11.2   MS(FO)=  255.255.255.0   MS(S0)=  255.255.255.252   MS(S1)=  255.255.255.252   Router Name= Lab_C   FO =  223.8.151.1    SO =  204.204.7.1    S1 =  199.6.13.2   MS(FO)=  255.255.255.0   MS(S0)=  255.255.255.252   MS(S1)=  255.255.255.252   Router Nam e= Lab_D    FO = 210.93.105.1   S1 =  204.204.7.2    MS(FO)=  255.255.255.0   MS(S1)=  255.255.255.252   Router Name= Lab_E    FO = 210.93.105.2    S1 =  200.200.200.1      MS(FO)=  255.255.255.0   MS(S1)=  255.255.255.252    Name= ET_1   IP= 192.5.5.101   MS= 255.255.255.0   GW = 192 .5.5.1   Name= ET_2   IP= 219.17.100.101   MS= 255.255.255.0   GW = 219.17.100.1   Name= ET_3   IP= 223.8.151.101   MS= 255.255.255.0   GW = 223.8.151.1   Name= ET_4   IP= 210.93.105.101   MS= 255.255.255.0   GW = = 210.93.105.1   Name= ET_5   IP= 210.93.105.102   MS= 255.255.255.0   GW  = = 210.93.105.2   PASSWORDS:     CONSOLA: NETACAD     TELNET: CISCO     ENABLE: GENIOS  


4.- Suponiendo que se dispone de routers con una configuración básica y un tipo de encapsulamiento por defecto:
a) ¿Qué tipo de encapsulación utilizan?

b) ¿Qué tipo de encapsulamiento consideras necesario para permitir Autenticación?

c) Configura los routers Lab_A y Lab_B de la maqueta de clase para que puedan autenticarse cada vez que se conectan con sus routers vecinos. 

Encapsulamiento:

Lab_A(config)# 

Lab_A(config-if)# 

Lab_B(config)# 

Lab_B(config-if)# 

Autenticación:
Lab_A(config)# 

Lab_A(config)# 

Lab_B(config)# 

Lab_B(config)# 

Lab_A(config)# 

Lab_A(config-if)# 

Lab_A(config-if)# 

Lab_B(config)# 

Lab_B(config-if)# 

Lab_B(config-if)# 

Sólo los routers que tengan interfaces DCE (no en los interfaces DTE) configuramos:
Lab_...(config)# interface serial ….

Lab_...(config-if)# encapsulation ppp

__________
Lab_A(config)# username Lab_E password aeae

Lab_A(config)# username Lab_B password abab

En el caso del Lab_B, por ejemplo:

Lab_B(config)# username Lab_A password abab

Lab_B(config)# username Lab_C password bcbc

______________
Una vez configuradas las cuentas de usuario, vamos a configurar SOLO en los en los interfaces DTE la siguiente configuración:

Lab_...(config)# interface serial ….

Lab_...(config-if)# ppp authentication pap

Lab_...(config-if)# ppp pap sent-username Lab_...[1]

[1] donde “Lab_...”  es el nombre del router local, es decir la etiqueta introducida con el comando “hostname”.
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